

汽车轮子转得快,服务业追赶脚步也快——

嘉定十企业进上海“税收百强榜”

本报讯 日前,上海税务部门公布了2013年全市工业及第三产业税收排名前100位企业名单,嘉定共有10家企业进入榜单。其中,“大众汽车”、“采埃孚转向系统”、“大陆泰密克”、“大众动力总成”等8家企业进入全市工业税收百强名单;“大众销售”、“沃尔沃销售”2家企业进入全市“三产”税收百强名单。从入选名单可以看出,嘉定转型“气象”已经显现。

“汽车轮子”转速依然飞快。去年,嘉定共实现税收630.3亿元,同比增长14.6%。而此次嘉定进入“百强”的10家企业去年上缴的税收相加达

239.1亿元,占全区税收总额的37.9%、全市总额的2.9%。从行业分布情况看,其中整车企业1家,汽车销售公司2家,汽车零部件企业6家,汽车产业相关度达到90%。“嘉定汽车产业在全市具有举足轻重的地位。”区经济部门分析认为:去年以来,嘉定推动汽车产业转型升级发展,不断向产业链两端延伸,是“车轮子”转得快的主要原因。

这一端,汽车及关键零部件的研发和生产尽显“高大上”。密密麻麻的工人日夜忙碌,车间内清脆的金属撞击声不断……这样的场景,已经不是嘉定这座汽车城的象征。取而代之的

是实验室内不断迸发的创意火花。以“采埃孚”为例,去年,该公司的管柱式电动转向机、双小齿轮电动转向机等科技成果迅速转化为产品,为公司发展带来了强大的发展动力。去年,公司纳税4.14亿元,居全市工业税收排名27位。以创新为杠杆不断前进的企业显然不止“采埃孚”,去年以来,“大陆泰密克”、“大众动力总成”、“德尔福派克”等企业进入全市“税收百强榜”,依靠的都是技术创新和能级提升。另一端,与汽车相关的服务行业也在显现活力。在嘉定工业区,沃尔沃中国总部大楼还在建设中,其销售

已经亮眼:去年,“沃尔沃销售”以7.94亿元的纳税额位居上海第三产业税收排名第44位。同时进入榜单的,还有纳税44.82亿元的“大众销售”。

“百强”身后,嘉定的追赶者脚步匆匆。在第三产业“百强榜”中仅有2席,显然不能让嘉定感到满意。去年以来,位于嘉定的上海金融谷一期项目基本建成,新增股权投资类企业250家,金电联行、91金融超市等互联网金融企业落户。无独有偶,去年,嘉定新增文化与信息类企业650家,同比增长20%,其中电子商务交易额达730亿元,同比增长八成。而随着大

孵化战略的实施,“谁敢说这些孵化企业中,未来不会飞出‘金凤凰’呢?”区经济部门工作人员充满期待地说。而记者从区财政部门了解到,去年,嘉定第三产业增长情况良好,贡献地方收入增量的逾七成,拉动地方财政收入增长近15个百分点。

与此同时,从企业性质看,入选的10家企业中,外资企业占据主导地位,仅“联晟汽车”和“延锋伟世通”2家企业为内资企业,其余8家企业均为外资或涉外资的企业。如何进一步激活民营经济的活力,正在成为嘉定的思考与探索。 记者 管文飞

14家互联网金融企业入驻上海金融谷

本报讯 2月21日,上海互联网金融研讨会暨上海金融创新研究院启动,14家互联网金融企业与嘉定工业区签订入驻协议。这14家互联网金融企业是:据实投资、嘉定网谷、百度小贷、物银信息科技、柏发金融、锦集投资、东方融资网、富由投资、上金控股、持信资产、益浩金融、钱冠金融、中国资金管理网、网贷之家。这些新入

驻的金融企业呈现出与互联网高度融合、服务多元、创新程度高的特点。此前,已有多家国内著名的新型金融服务业项目入驻嘉定,有为京东商城供应商提供融资服务的京东小额贷款公司,获得国内首家金融服务信息牌照的网络金融服务超市91金融以及第三方支付平台卡友支付等。随着这些企业的入驻,嘉定新型金融服务业的集

聚效应将进一步显现。

当天,以推动金融创新、服务实体经济为宗旨的上海金融创新研究院正式宣告成立。该研究院将致力于开展金融创新研究,围绕金融业务创新、金融组织创新、金融体制创新架构研究团队,开展研究交流工作,为金融机构和实体企业提供各种服务和支撑。 记者 管文飞

中小微企业职业培训设新平台

本报讯 2月21日,嘉定区举行中小微企业职业技能培训公共服务平台政策专题培训,市就业促进中心职业培训专家围绕“公共服务平台”政策

出台的背景、内容及相关网络操作方法进行了授课。

据悉,中小微企业职业技能培训公共服务平台于今年初建立,主要为

有职工技能培训需求的企业和社会培训资源提供对接服务,是帮助企业提高职工技能的公益性平台,可进行技能操作等培训。 记者 冉涛

居民用户水价调整听证会3月举行

本报讯 为加快推进资源节约型、环境友好型城市建设,引导合理用水、节约用水,根据国家关于实行最严格水资源管理制度和建立健全居民用水阶梯价格制度等要求,嘉定拟调整居民用户水价,水价调整听证会将于3月13日下午在嘉定国信金融大厦举行。

调价方案初拟为:居民综合水价平均每立方米提高0.85元(已考虑排水费按用水量90%计算的因素),按照该平均提价水平,根据我区实际情况,初拟两种方案。一为单一制方案。拟将居民综合水价每立方米提高0.85元,即从现行每立方米2.80元调整到3.65元。其中,供水价格从1.63元调

整到2.12元,排水价格从1.30元调整到1.70元(排水量按用水量90%计算,居民综合水价中排水价格实际为每立方米1.53元)。二为阶梯式方案。拟将居民阶梯水量划分为三级:第一阶梯水量为户均每年0—220立方米(含),综合水价从现行每立方米2.80元调整为3.45元,其中自来水价格为1.92元,排水价格为1.70元;第二阶梯水量为户均每年220—300立方米(含),综合水价为每立方米4.83元,其中自来水价格为3.30元,排水价格为1.70元;第三阶梯水量为户均每年300立方米以上,综合水价为每立方米5.83元,其中自来水价格为4.30元,排水价格为1.70元。

根据阶梯式方案,阶梯水价实施范围为:区属供水服务区域内的“一户一表”居民用户实行阶梯水价;居民用户原则上以住宅为单位,一张房产证明或一本《居民户口簿》对应的住宅为一户,没有房产证明的,以供水企业为居民用户安装的水表为单位(合用表除外);居民合用表暂不执行阶梯式水价,水价按照第一阶梯水平执行。执行居民水价的学校、社会福利院、养老院等,按照居民综合水价平均每立方米提高0.85元调整,即由现行的2.80元调整为3.65元。听证会参加人、听证人、旁听人名单详见“上海嘉定”门户网站。 通讯员 发轩



春节黄金周释放了大量的购金需求,虽然节后金价持续走高,但金市人气依旧旺盛。2月19日,记者在“中国黄金”城中路销售店看到,当日金条销售价格为259元/克,与年前售价相比,每克上涨20元左右。据该店工作人员介绍,受“买涨不买跌”心态的影响,如今,每天有200余人来店选购黄金产品,呈现上升趋势。图为市民在选购黄金饰品。 记者 冉涛/摄



经济短波

南翔办投融资对接会

本报讯 近日,南翔创业大赛“科技50投融资对接会”在上海举办。此次对接会进一步满足南翔创业大赛参赛企业的融资需求,也为参赛企业提供获得金融投资专家和顾问的咨询和帮助的平台。 通讯员 姚玉荣

市场菜价稳中有涨

本报讯 元宵节后,上海迎来连续降温降雨天气,记者通过走访嘉定区菜市场发现,大部分蔬菜价格略有涨幅,平均涨幅在0.4元/每公斤至1元/每公斤不等。其中,鸡毛菜涨幅最大,从年前的每公斤10元涨至每公斤16元。 实习记者 王安琪

蔬菜“洋品牌”占据餐桌 留住“嘉定味道”刻不容缓

嘉定提纯复壮20余种特色蔬菜

本报讯 荷兰的番茄、意大利的生菜……嘉定市民餐桌上的蔬菜品种已被“洋品牌”占领,而罗汉菜、盘香缸、牛蹄扁毛豆等本地品种,却面临着消失的危险。近日,记者从区农业部门获悉,今年区农技中心将继续实施嘉定地方特色蔬菜品种的保护工作,对征集到的20余种蔬菜进行提纯复壮。

“植物因异花授粉等原因在自然条件下留种会混杂退化,尤其是从农户征集来的品种混杂较严重,‘提纯复壮’就是根据品种的特征特性,去杂去劣不断筛选优良单株或群体,反复几次后,它们后代的纯度和种性也随之提高。”2月18日,跟

随区农技中心技术人员到“惠和种业”青冈基地的途中,该中心副主任陈珏向记者解释了此项工作的内容。

筛选提纯的目的是要选纯,同时也要“因菜施治”。农技中心委托崇明蔬菜站技术人员从崇明老乡那里觅得盘香缸种子,却因栽培不当而失败。随后,技术人员又几经辗转,在江苏海门寻得了种子,不过几轮筛选下来,提纯的结果还是不理想。“盘香缸顾名思义就是长得像蚊香的缸豆,按照《蔬菜志》记载,纯种盘香缸要盘到两圈半,但现在只有一圈半。”技术人员茅丕介绍,盘香缸的遗传性相对稳定,只要不断提纯,就能恢复其品种纯度。

不过,同样被纳入地方特色蔬菜

品种保护项目的苏州青青菜、黄渡青菜、小八叶塌菜,却不那么遵循“越提越纯”的法则。在一次农业考察中,茅丕就对花菜的过度提纯提出质疑:“对于十字花科群体多代留种的蔬菜,株系太纯就意味着基因流失和退化。”果不其然,头年长势优良的花菜,第二年就一蹶不振。为此,在黄渡青菜、小八叶塌菜等蔬菜的提纯复壮过程中,技术人员极力避免过度提纯。在“惠和种业”古塘基地,数个种植大棚都铁将军把门,茅丕解释说:“昆虫甚至是风吹草动都有可能致花粉杂交。”

对嘉定特色菜罗汉菜的提纯复壮,给农技人员带来更多挑战。由于产量低、经济价值不高,罗汉菜一度在

嘉定销声匿迹,直到上世纪九十年代初,农技人员才在南翔获得了些许种子。经过长期的提纯复壮、保育工作,目前嘉定的罗汉菜已经从野生品种选育出了自己的地方品种“嘉秀”,2012年已通过了上海市品种认定,种植面积已经达到20多亩。然而,罗汉菜发苗难的问题一直困扰着技术人员。2003年农技中心的科技人员尝试了土层法来提高种子发芽,把种子埋在了40厘米深的土壤中以打破其休眠,可深埋了两个多月后播种,还耗费了10多天才发苗,而普通青菜四五天就能发苗。对此,农技人员正在尝试用冷藏法打破罗汉菜种子的休眠。

实习记者 唐敏